

“特种兵式旅游” 乐见火爆开心就好

本报评论员 宋学敏

近期，“特种兵式旅游”“军训式旅游”在年轻人间流行起来。这种高强度旅游方式指的是在短时间内打卡尽可能多的景点。有上班族坐一夜的卧铺火车到达目的地，疯狂暴走打卡8个景点后返程回家，睡3个小时后再去上班。还有大学生在寒假8天中横跨3个省份，打卡了几十个景点。不少打工人流下了羡慕的泪水，但也有网友质疑，如此拉练式旅游，真的能享受到旅行乐趣吗？

有没有乐趣，且听当事人怎么说。前段时间，中国之声记者采访了洛阳师范学院的几位大学生，她们刚刚花3天时间完成了“3天打卡北京、天津”的“特种兵式旅游”。“很神奇，虽然夜间出行，但下了火车在

游玩的过程中也不困。即便如此，当你泄劲的那一刻，可能刚回到学校，就会觉得特别的累。所以，我们回到学校的那天，从下午4点睡到了第二天早上9点。”累并快乐着，让人佩服年轻人精力充沛充满青春热血。有网友质疑，“特种兵式旅游”，“跟出差有啥区别”“完全就是走马观花”“没啥意义”。“不要成为自己骗自己的形式主义，辛辛苦苦累个半死，只为了跟别人炫耀：看，我去过。”有网友反驳说，“对于年轻人来说，哪怕是匆匆一逛也长见识，而且有的是体力，此时不用何时用？”“那要问踢球到筋疲力尽有何用？唱K到半夜有何意义？各有各的玩法而已。”而洛阳师范学院大学生面对类似提问，回答说：“因为20岁和30岁、40岁看到的风景是不一样的。

20多岁，更想在这种集体氛围下去感受这个世界。可能30岁、40岁，大家更想自己认真地、静静地感受风景。”回应大方得体，但稍显客气了，因为任何时候都有走马观光式的旅游者，所谓“上车睡觉，下车拍照”。如新马泰7日游，欧洲8天10国游等，也是走马观花。即便如此，也是探索陌生的风景，感受异域风情，丰富人生阅历。确实，休闲旅游和“特种兵式旅游”都只是一种方式而已，重在体验，不分高下。

因此，很多网友乐见“特种兵式旅游”，“花自己的钱，花自己的时间，做自己的事，自己开心就好”。其实，“特种兵式旅游”为拉动内需，活跃经济也做了贡献。淄博烧烤、泰山游的火爆，离不开大学生群体“特种兵式旅游”的助推。相关平台

数据显示，今年“五一”假期，大学生和年轻群体依旧是出行的“主力军”。去哪儿网工作人员称，自3月以来，18至22岁的大学生群体周末出游的门票预订量增长明显。而一些年轻人也发现了商机，有新闻说，“河南一大二学生抓住‘特种兵式旅游’风口，一周带200人夜爬泰山赚够一年学费。”

当然，作为给快节奏“穷游”换了马甲的“特种兵式旅游”，也有不怎么样的小插曲。大量年轻的特种兵接连涌进一些热门旅游城市和网红景点，有的睡宾馆大厅，有的夜宿海底捞，给管理方和游客造成了一定困扰。一些网友调侃说：“既然是特种兵，不应该整个书包就能睡了吗？跟人抢什么酒店啊。”不过，总体来说，舆论对此是理解和包容的。

镜界



天空之树

在西藏自治区那曲市，一处被称为“天空之树”的景观受到人们关注。在此处特殊的地势条件下，流水冲刷大地，形成从空中俯瞰如大树一般的痕迹。

新华社发

俄乌局势

“对等”驱逐德驻俄外交官

俄罗斯外交部22日在其网站发布消息说，鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德外交人员的敌对行为，俄方决定采取“对等”驱逐德国驻俄罗斯外交官的措施，严格限制德国驻俄外交官的最大人数。俄外交部对德国的行为表示强烈谴责，认为这些行为将继续破坏所有层面的俄德关系。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃22日在俄“星星”电视台直播节目中说，作为德方驱逐俄外交人员的回应措施，俄方将驱逐20多名德外交人员。 据新华社电

奇闻

飞行中窗户突然打开

美国联合航空公司一名发言人表示，当地时间18日，UA-1274航班从康涅狄格州的布拉德利国际机场飞往华盛顿杜勒斯机场，飞机的驾驶舱窗户未上锁，在起飞后不久被迫返回布拉德利机场，“飞机安全着陆，我们将乘客安置在了另一架飞机上。”空中交通管制录音显示，飞行员在起飞后不久要求返回机场。录音中可以听到风的噪音，飞行员一度告诉交通管制员听不到指令。飞行员说：“起飞后，一扇窗户突然打开了。” 据新京报

用AI伪造舒马赫专访

德国丰克媒体集团日前解雇旗下《时事》杂志的总编辑。该杂志近期利用人工智能(AI)伪造了对德国著名车手迈克尔·舒马赫的专访。据路透社报道，丰克媒体集团常务董事比安卡·波尔曼22日发表致歉声明说：“这一既没品位、又具误导性的文章本应永不出现。” 据新华社电

无人岛售价19万美元

你想拥有一座无人岛吗？掏19万美元就能梦想成真！苏格兰地区巴洛科岛正在寻找买家，要价15万多英镑（约合19万美元）。小岛位于苏格兰南部海域，面积约10公顷。岛上没有任何建筑物，无人居住，但有一个池塘，可为野生动物和潜在牲畜提供饮用水。此前，从未有人申请在岛上建房的许可证。买家如果有意建房，需要自己做功课，例如不能危及岛上珍稀动植物，然后向当局申请相应许可证。 据新华社电

国际

美95万升污水泄漏

据美国有线电视新闻网当地时间4月22日报道，美国加州洛杉矶县于20日发生一起污水泄漏事件。近95万升(25万加仑)污水由该县唐尼市流向长滩市并进入洛杉矶河，长滩市已宣布暂时关闭所有开放的公共海滩。据报道，此次污水泄漏是由设备出现故障引起，环卫人员已于21日完成了第一轮清理工作。长滩市的卫生部门目前正在监测当地的海水水质，尚不清楚海滩何时将重新开放。 据新京报

流星产生音爆

美国印第安纳州一些居民日前在夜间看见闪光、听见巨响，怀疑发生爆炸事件并向紧急情况应对部门报告。调查显示，这应该是流星划过夜空所致。多名飞行员报告说看到一颗流星。哈密尔顿县紧急情况应对部门推测21日晚的情况是一颗流星进入大气层燃烧并产生音爆。 据新华社电

委内瑞拉痛斥美国制裁

委内瑞拉副总统德尔茜·罗德里斯格斯22日说，2015年美国对委追加制裁以来，委政府的财政损失已达2320亿美元。德里格斯当天在一场研讨会上说，2015年至今，西方国家对委一共实施929项单边制裁，其中60%由美国施加。她说，西方制裁对委影响主要体现在“石油产量下降”，石油产业作为该国“主要收入来源”，2015年以来损失达2320亿美元，“相当于损失了99%的外汇收入”。 据新华社电

英测试手机警报系统

英国定于23日展开测试，通过移动网络发送关于紧急情况的警报。英国政府发布声明说，届时手机和平板电脑会响起类似警笛的提示音，持续约10秒；屏幕上则会显示：“这是一个紧急警报测试，是英国政府的一项新服务，会在附近发生威胁生命的紧急情况时向你发出警告……”据预计90%手机会收到测试警报，即使处于静音或震动模式也会响起提示音并显示警报信息。 据新华社电

阿根廷登革热疫情

今年以来，阿根廷正在经历创纪录的登革热疫情。该国首都和14个省份共发现登革热确诊病例达6万多人，其中包括超过40例死亡病例。阿根廷卫生部近日发布公告称，今年是自2009年以来阿根廷登革热疫情致死人数最多的一年。主要原因是去年以来，阿根廷全境出现近60年罕见的持续高温干旱天气，给蚊虫大量滋生创造了条件。 据澎湃新闻

泰国多地超40℃

泰国政府22日向包括首都曼谷在内的全国大片地区发布极端高温警告，提醒民众最好不要外出。据路透社援引泰国防灾减灾部门报道，当天泰国至少28个府气温超过40℃。气象部门说，曼谷邦纳区当天最高气温达42℃，而体感温度则高达54℃。泰国气候专家说，气候变化导致泰国频频出现异常天气和极端天气现象。 据新华社电

日一市长候选人遭锁喉

22日下午，日本岐阜县多治见市市长候选人高木贵行在当地超市停车场演讲时，突遭一名陌生男子袭击。男子被警方当场逮捕，高木随后赴医院治疗。被捕的嫌疑人现年71岁，无业。22日下午6时，参与多治见市市长选举的高木在该市大畑町的停车场演讲。嫌疑人边接近高木，边嚷嚷着“别讲了”。高木的两名工作人员连忙上前试图阻止，这时嫌疑人已走到高木身旁，高喊着“你说出你的政策根据”“说具体数字”！高木回应称，“什么数字？”这时，嫌疑人突然伸手掐住高木的脖子，将其扑倒。 据央视网

马里自杀式袭击

马里中部塞瓦雷市22日发生自杀式爆炸袭击，已造成至少10人死亡、61人受伤。政府发表声明说，马里军方击溃袭击者，“消灭28名恐怖分子”。袭击从当地时间22日5时30分持续至8时左右，现场传出四次巨大爆炸声，还有自动武器交火声，机场附近升起浓烟。 据新华社电

德国火车汽车相撞

据德媒报道，当地时间23日早晨，在德国北部城市汉诺威附近发生火车汽车相撞事故，造成3人死亡。警方称，事故原因是肇事汽车在护栏关闭的情况下驶上了铁轨，导致火车在“全速”行驶过程中撞上汽车，汽车上3人全部丧生。据介绍，该火车上有38名乘客，以及4名工作人员。 据央视网